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Ata nº. 051/2014

Sessão Ordinária do dia 15 de Dezembro de 2014

Aos quinze (15) dias do mês de Dezembro de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva, Volnei Lorenzzon e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão
Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno
da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os
nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de
ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia oito de dezembro de 2014. Resultando
APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão
Ordinária do oito de dezembro de 2014. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o
Vereador Volnei Lorenzzon, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e
projetos em pauta, como segue: Convite para participação na confraternização dos reclusos da
Unidade Prisional de Primavera do Leste. Indicação nº. 019/2014 de autoria da vereadora
Marli Inês Martins. Assunto: Realização de Tapa Buracos nos bairros Jardim Vitória e Jardim
Veneza. Indicação nº. 052/2014 de autoria do vereador Paulo Roberto Donin, Assunto:
Patrolamento e Cascalhamento na estrada da Fazenda Xavante até a ponte divisa com o
Município de Santo Antônio do Leste. Projeto de Lei nº. 581/2014 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 704, de 20 de dezembro de
2001, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Vencimento dos Servidores Públicos do
Poder Executivo do Município de Primavera do Leste. Projeto de Lei nº. 582/2014 de autoria
do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 1.434, 23 de
abril de 2014, que dispõe sobre a Gratificação de Incentivo à Produtividade Fiscal, atribuída
aos servidores efetivos nos cargos de Fiscal Tributário e Fiscal de Obras e Posturas do
Município de Primavera do Leste. Projeto de Lei nº. 583/2014 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Altera o artigo 149 da Lei Municipal nº 699, de 20 de dezembro de 2001
e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 584/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Altera o artigo 145 da Lei Municipal nº 699, de 20 de dezembro de 2001 e dá outras
providências. Projeto de Decreto Legislativo nº. 073/2014 de autoria do vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do
Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Sebastião Vieira de Souza. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 074/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto:
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Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor Isael Abrego dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo nº. 075/2014 de autoria do
vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Alcir Sonagiotto.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 076/2014 de autoria do vereador Antônio Marcos Carvalho
dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado
de Mato Grosso, a Senhora Lenir Piccolo Sonagiotto. Projeto de Decreto Legislativo nº.
077/2014 de autoria do vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede
Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora
Josina Campos Silva. Projeto de Decreto Legislativo nº. 079/2014 de autoria do vereador
Antônio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Tiago Augusto Lino Correa da Costa.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 080/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da
Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso, ao Senhor Celso Jacob dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo nº. 081/2014
de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Walter dos Santos.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 082/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de
Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso, ao Senhor Isaias Borges Campos. Projeto de Decreto Legislativo nº. 083/2014
de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Concede Título de
“Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao senhor Ondanir
Bortolini, Deputado Estadual de Mato Grosso. Projeto de Decreto Legislativo nº. 084/2014 de
autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadã
Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Elenilce Nascimento
Araújo. Projeto de Decreto Legislativo nº. 085/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti
Borges de Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste,
Estado de Mato Grosso, a Doutora Viviane Brito Rabello Isernhagen, Juíza de Direito. Projeto
de Decreto Legislativo nº. 086/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Senhor José Marcelo Marcolino. Moção de Aplausos nº. 006/2014 de autoria do
vereador Edegar dos Santos. Assunto: Moção de Aplausos para a APAPI – Associação
Primaverense dos Aposentados, Pensionistas e Idoso de Primavera do Leste – MT.
Requerimento de Licença do senhor Érico Piana Pinto Pereira Prefeito Municipal. Ofício
646/2014. Assunto: Requerimento de licença para tratar de assuntos particulares, no período
de 1º a 31 de janeiro de 2015. Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº. 013/2014 de
autoria do vereador Volnei Lorenzzon e Coautores. Assunto: Modifica os §§ 2º e 7º, do artigo
22 e § 1º do artigo 51 e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 004/2014. Assunto:
Altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal e dá outras providências.
Projeto de Resolução nº. 008/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva e
coautores. Assunto: Altera a redação do §3º do artigo 181, da Resolução 003 de 16 de junho
de 2009 a qual dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Primavera do
Leste. Emenda Aditiva 001 de autoria da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº.
559/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Institui o Plano Municipal de
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Saneamento Básico de Primavera do Leste e dispõe sobre a prestação de Serviço de Água,
Esgotamento Sanitário, Resíduos Sólidos e Drenagem. Emenda Substitutiva 001 de autoria da
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº. 575/2014 de autoria do vereador Manoel
Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre as normas de segurança a serem observadas
para o funcionamento de casas de shows e de eventos artísticos, boates, clubes noturnos e
estabelecimentos similares, no âmbito do Município de Primavera do Leste, e dá outras
providências. Projeto de Lei nº. 483/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa.
Assunto: Dispõe sobre a criação, no Município de Primavera do Leste – MT, de Feira Livre
do Produtor Rural, e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 512/2014 de autoria do
vereador Josafa Martins Barbosa e coautoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto:
Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública do “A.P.M. – Associação dos Policiais
Militares de Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei nº. 542/2014 de autoria do vereador Neri
Domingos de Souza e coautoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Dispõe sobre a
obrigatoriedade das Unidades Hospitalares da Rede Pública e Privada do Município de
Primavera do Leste-MT em, realizarem os exames para diagnóstico precoce da encefalopatia
crônica não progressiva da infância (PCS – paralisia cerebral Severa) nos recém-nascidos, e
dá outras providências. Projeto de Lei nº. 549/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Estima a receita e fixa a despesa do Município de Primavera do Leste – MT, para o
Exercício Financeiro de 2015. Projeto de Lei nº. 563/2014 de autoria do vereador Manoel
Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a proibição do uso de copos plásticos
descartáveis pelos órgãos e repartições, da Administração Pública Direta e Indireta do
Município de Primavera do Leste, e dá outras providências. Redação Final ao Projeto de Lei
nº. 569/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal nº 852, de
15 de setembro de 2004, que cria o Conselho Municipal de Educação de Primavera do Leste e
dá outras providências. Projeto de Lei nº. 570/2014 de autoria do vereador Manoel Messias
Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade do Município de Primavera do Leste
em divulgar o Índice de Desenvolvimento Escolar da Educação Básica – IDEB, obtido pelas
escolas da rede pública de ensino, e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 572/2014 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Acrescenta os artigos 109-A e 109-B a Lei
Municipal nº 706, de 28 de dezembro de 2.001, que dispõe sobre a Previdência Social dos
Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências.
Redação Final ao Projeto de Lei nº. 573/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Disciplina a implantação, funcionamento e reforma de cemitérios públicos e particulares, bem
como dispõe sobre os serviços funerários. Projeto de Lei nº. 574/2014 de autoria do vereador
Edegar dos Santos. Assunto: Altera o § 2º do Artigo 2º e o § 6º do Artigo 4º, da Lei Municipal
1.477 de 18 de setembro de 2014. Projeto de Lei nº. 577/2014 de autoria do vereador Josafa
Martins Barbosa e coautoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a
Declaração de Utilidade Pública da “Associação Primaverense de Mountain Bike” de
Primavera do Leste-MT. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro
Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos
Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Josafá
Martins Barbosa. (21:40”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre as próximas
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eleições para a Mesa Diretora da Casa e disse que as articulações a esse respeito são normais.
Disse que todos tem direito de colocar seu nome a disposição e que jamais provocará intrigas.
Foi aparteado pelo vereador Leonardo dizendo que toda articulação é necessária, mas que
todos mantenham a linha e que os trabalhos continuam e que não sejam usadas artimanhas
com intuito de denegrir a integridade de qualquer vereador. O vereador Josafa continuou
comentando sobre o assunto e disse que esta disponível a ouvir todas as colocações dos
colegas. Foi aparteado pelo vereador Manoel dizendo que o processo eleitoral foi deflagrado
relativo às eleições da Mesa e que não se pode usar pessoas como trampolim para chegar ao
poder. Disse que é preciso respeito mutuo e que alguns tem conversado demais. Retomou a
palavra o vereador Josafa reforçou a necessidade do respeito mutuo, agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (28:45”) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Iniciou comentando fazendo um balanço das atuações no seu mandato e no respeito
mutuo. Desculpou-se por algum erro que tenha cometido durante o ano, parabenizou todos os
posicionamentos externados, enalteceu a coragem de falar o que pensa, disse dos acertos e
erros cometidos e que errar é humano. Disse que ouviu uma frase que o deixou muito triste,
qual seja, “temos que limpar todos aqueles que estão na Mesa” e disse que as pessoas que a
disseram talvez não estejam respeitando devidamente aos colegas. Enalteceu a humildade
entre todos e que o próximo Presidente deverá saber tratar com respeito a todos, não
importando quem sejam. Parabenizou o trabalho que o Presidente Estaniel desempenhou em
seu período de Presidência e que o processo eleitoral para a próxima Mesa, seja integro e
digno e que nada está decidido. Disse que na próxima segunda será definido o próximo
Presidente e pediu respeito por todos e que todos são iguais neste momento. Disse que não é
candidato, mas tem seu voto e votará conforme seu entendimento e sua palavra dada.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Marli Inês Martins. (39:45”) A
vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades
presentes e o público em geral. Comentou sobre as próximas eleições para a Mesa e disse que
até o momento não tem intenção em colocar seu nome a disposição e enalteceu a união entre
todos e o respeito mutuo. Pediu paz e sabedoria. Foi aparteada pelo vereador Manoel dizendo
que poderá ser usada a palavra na próxima Sessão. A vereadora Marli retomou a palavra
dizendo que não gosta de ser pressionada, agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Neri Domingos de Souza. (42:50”) O vereador deu boa noite a todos,
cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse da
importância do respeito entre todos e que não tem intenção de colocar seu nome a disposição
para a Presidência, desejou feliz Natal, agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Valdecir Alventino da Silva. (45:20”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Fez comentários relativos
as próximas eleições para a Mesa e pediu respeito entre todos os colegas vereadores e que seu
mandato é por quatro anos e reforçou que vai votar com sua consciência e pelo bem do
Legislativo. Ressaltou que a palavra dada faz parte do caráter de cada um e que todos tem
possibilidades de ser Presidente e que algumas situações precisam de mudança. Disse que
cada um tem seu pensamento próprio e particular e cada um desempenhará seu mandato em
prol da população que o elegeu. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
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Volnei Lorenzzon. (50:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Disse que a Casa vive um momento
importante, uma eleição interna para a Mesa que irá dirigir a Casa nos próximos dois anos.
Agradeceu ao Presidente Estaniel pelo trabalho que fez. Disse que cada um vai colocar seu
voto e disse que não é candidato e que seria grandeza se houvesse uma chapa única e que a
paz seja selada. O importante é que se deve explicações a população que os elegeu. Foi
aparteado pelo vereador Valdecir indagando ao vereador Volnei se alguma vez houve chapa
única para eleição da Mesa. O vereador Volnei respondeu que já aconteceu sim, quando era
um numero menor de vereadores. O vereador Valdecir disse que seria muito bom se isso
acontecesse. O vereador Volnei disse que vença o melhor e que consiga fazer um bom
trabalho em sua administração. Disse que recebeu convite para a inauguração dos enfeites de
Natal na praça e na cidade e parabenizou a todos que se empenharam nesse trabalho,
principalmente aos reeducandos da cadeia pública. Ressaltou que tudo foi feito em material
reciclado coletado nas escolas através de seus alunos. Fez leitura do convite para participar do
jantar de confraternização a ser realizado no Albergue Municipal. Desejou feliz Natal e Ano
Novo a todos, agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin.
(58:25”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Disse que vem em nome de seu partido – PT,
colocando uma mensagem de otimismo para o próximo ano e as festas que se aproximam e
colocou os investimentos que estão sendo desenvolvidos em Primavera do Leste. Comentou
dos projetos que estão sendo trabalhados para serem trazidos para o município, como
faculdade de medicina, duplicação de rodovias, postos de saúde, ônibus adaptados para
deficientes entre outros. Foi aparteado pelo vereador Edegar dizendo que o ônibus foi
indicação de sua autoria e agradeceu ao apoio do vereador e o parabenizou. O vereador
Ademar continuou comentando sobre os projetos. Enalteceu o trabalho que o Senhor Prefeito
Érico tem feito pelo município e sua população em todos os setores. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (1:04:05”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. Agradeceu pela conclusão da obra da construção de rotatória na MT 130.
Disse de conversa que teve com o Senhor Prefeito e que é seu dever como vereador, defender
o município e que é gratificante quando é obtido êxito nas demandas. Fez comentários sobre
as próximas eleições para a Mesa Diretora da Casa. Ressaltou sua posição como pré-candidato
à Presidência da Casa e disse que tem feito alguns questionamentos e colocado sua postura já
há algumas Sessões. Fez diversas considerações, inclusive comentando sobre matéria de
jornal publicada e que abre mão da Presidência por uma composição séria e comprometida.
Pediu desculpas por algum posicionamento, mas que esse é seu pensamento. Disse que tem
prazer de estar na Casa como vereador e trabalhando pela população de Primavera do Leste.
Desejou boas festas a todos, agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen
Betti Borges de Oliveira. (1:16:20”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Reforçou sua disposição a
disputar a Presidência da Casa e disse que as mulheres poderiam desempenhar um ótimo
trabalho. Foi aparteada pela vereadora Marli dizendo que as mulheres realmente fariam um
ótimo trabalho. A vereadora Carmem ressaltou um clima de paz e união entre os colegas.
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Comentou de anotações que fez e que três pontos são de ressaltar, segurança, vagas nas
creches e assuntos relativos a assistência social. Comentou de conversas que teve com a
secretária de assistência social e lhe foi explicado os motivos das dificuldades. Comentou da
instalação das câmeras de vigilância para as questões de segurança. Disse que vai batalhar
para que seja implantada a guarda municipal. Comentou sobre as demandas na educação
infantil e conversa que teve com a secretária de educação. Comentou que o PCCS da
educação esta parado e indagou quando se dará o prosseguimento. Comentou de projeto de lei
em pauta nesta noite sobre o aumento de salário das auxiliares de consultório dentário em
Primavera do Leste e pediu apoio dos colegas. Foi aparteada pelo vereador Volnei que o
assunto é importante e com certeza terá apoio de todos. A vereadora Carmem retomou a
palavra e continuou fazendo considerações sobre  o assunto e pediu que se fosse possível fazer
uma extraordinária para a votação ao projeto. Comentou sobre necessidade da presença da
Assessora Jurídica para os trabalhos das Comissões. Foi aparteada pelo vereador Leonardo
dizendo que basta o Presidente determinar. Foi aparteada pelo vereador Manoel falando sobre
a Comissão a qual faz parte e das possiblidades de ser realizada a Extraordinária tendo a
colaboração em discurso do vereador Leonardo e ambos dando apoio ao projeto. A vereadora
indagou aos demais colegas se todos dão apoio a execução da Extraordinária e os vereadores
nominalmente foram dando seu apoio. Desejou felicidades nas festas a todos, agradeceu e
despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que
assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou
a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (1:31:50”) O vereador deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Comentou aos vereadores das conquistas que houveram nesse período de dois anos de seu
mandato como Presidente. Destacou projetos e indicações, o trabalho em conjunto, harmonia
entre todos os edis, o diálogo e sempre trabalhando por Primavera do Leste. Ressaltou o
trabalho das Comissões, colocou as áreas em que projetos foram propostos e aprovados.
Segurança, Educação, Saúde, Assistência Social, melhoria da qualidade de vida em diversos
bairros. Ressaltou a importância da atuação da Câmara Municipal junto às diversas entidades,
junto ao Governo Estadual e junto ao Governo Federal. Enumerou as indicações que foram
enviadas ao Executivo Municipal, aprovação de projetos de lei pelos vereadores. Comentou
do jeito peculiar de cada um falar em seus discursos. Desejou boas festas a todos, agradeceu e
despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa.
Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de
Lei nº. 581/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração da Lei
Municipal nº 704, de 20 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e
Vencimento dos Servidores Públicos do Poder Executivo do Município de Primavera do
Leste. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou
esse Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO o Caráter de Urgência Especial e encaminhou o projeto para as Comissões de
Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Lei nº. 582/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe
sobre a alteração da Lei Municipal nº 1.434, 23 de abril de 2014, que dispõe sobre a
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Gratificação de Incentivo à Produtividade Fiscal, atribuída aos servidores efetivos nos cargos
de Fiscal Tributário e Fiscal de Obras e Posturas do Município de Primavera do Leste. O
Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou esse
Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso
da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO o
Caráter de Urgência Especial e encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação
e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto
de Lei nº. 583/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera o artigo 149 da Lei
Municipal nº 699, de 20 de dezembro de 2001 e dá outras providências. O Presidente
esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e colocou esse Caráter de
Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra,
o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO o Caráter de
Urgência Especial e encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação, Educação,
Cultura, Saúde e Assistência Social e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 584/2014 de autoria do Executivo Municipal.
Assunto: Altera o artigo 145 da Lei Municipal nº 699, de 20 de dezembro de 2001 e dá outras
providências. O Presidente esclareceu que o projeto veio em Caráter de Urgência Especial e
colocou esse Caráter de Urgência Especial em discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO o Caráter de Urgência Especial e encaminhou o projeto para as Comissões de
Justiça e Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Decreto Legislativo nº. 073/2014 de autoria do vereador Estaniel
Pascoal Alves da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do
Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Sebastião Vieira de Souza. O Presidente esclareceu
que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores
vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação
simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo
nº. 074/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Concede Título
de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Isael
Abrego dos Santos. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Levantando “questão de ordem”, o Senhor Presidente convocou a todos
os vereadores que se apresentem ao plenário para a deliberação dos projetos em pauta, que
nesta ocasião nenhum vereador pode se ausentar nas votações. O Presidente aguardou até o
retorno de todos e prosseguiu com a Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo nº.
075/2014 de autoria do vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede
Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor
Alcir Sonagiotto. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões
e colocou em discussão dos senhores vereadores. O vereador Antônio ressaltou a relevância
do trabalho desenvolvido em prol da comunidade pelo indicado e pediu o apoio de todos os
colegas. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de
votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto
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Legislativo nº. 076/2014 de autoria do vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos.
Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, a Senhora Lenir Piccolo Sonagiotto. O vereador Antônio esclareceu que é a esposa do
Senhor Alcir e sempre esteve ao lado do marido nas ações sócias. O Presidente esclareceu que
o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores
vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação
simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo
nº. 077/2014 de autoria do vereador Antônio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede
Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora
Josina Campos Silva. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 079/2014 de autoria do vereador
Antônio Marcos Carvalho dos Santos. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Tiago Augusto Lino Correa da Costa.
O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto
de Decreto Legislativo nº. 080/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva.
Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, ao Senhor Celso Jacob dos Santos. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer
favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 081/2014 de
autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao Senhor Walter dos Santos. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto
de Decreto Legislativo nº. 082/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges de
Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de
Mato Grosso, ao Senhor Isaias Borges Campos. O Presidente esclareceu que o projeto teve
parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 083/2014 de
autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadão
Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao senhor Ondanir Bortolini,
Deputado Estadual de Mato Grosso. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer
favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto Legislativo nº. 084/2014 de
autoria da vereadora Carmem Betti Borges de Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadã
Honorária” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, a Senhora Elenilce Nascimento
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Araújo. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou
em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores.
Projeto de Decreto Legislativo nº. 085/2014 de autoria da vereadora Carmem Betti Borges
de Oliveira. Assunto: Concede Título de “Cidadã Honorária” de Primavera do Leste, Estado
de Mato Grosso, a Doutora Viviane Brito Rabello Isernhagen, Juíza de Direito. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos
senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo
de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Decreto
Legislativo nº. 086/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto:
Concede Título de “Cidadão Honorário” de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, ao
Senhor José Marcelo Marcolino. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável
das Comissões e colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Moção de Aplausos nº. 006/2014 de autoria do vereador Edegar dos
Santos. Assunto: Moção de Aplausos para a APAPI – Associação Primaverense dos
Aposentados, Pensionistas e Idoso de Primavera do Leste – MT. O Presidente esclareceu que
a moção teve parecer favorável das Comissões e colocou em discussão dos senhores
vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de votação
simples, resultando APROVADA pelos senhores vereadores. Requerimento de Licença do
senhor Érico Piana Pinto Pereira, Prefeito Municipal. Ofício 646/2014. Assunto:
Requerimento de licença para tratar de assuntos particulares, no período de 1º a 31 de janeiro
de 2015. O Presidente esclareceu que o requerimento teve parecer favorável das Comissões e
colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o
Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores. Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº. 013/2014 de autoria do
vereador Volnei Lorenzzon e Coautores. Assunto: Modifica os §§ 2º e 7º, do artigo 22 e § 1º
do artigo 51 e dá outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer
favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em processo de primeira votação simples,
resultando APROVADO e seguindo para trâmite de segunda discussão e votação na próxima
Sessão. Projeto de Resolução nº 004/2014 de autoria da Mesa Diretora da Câmara
Municipal. Assunto: Altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal e dá
outras providências. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito
uso da palavra, o Presidente colocou em processo de primeira votação simples, resultando
APROVADO e seguindo para trâmite de segunda discussão e votação na próxima Sessão.
Projeto de Resolução nº. 008/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva e
coautores. Assunto: Altera a redação do §3º do artigo 181, da Resolução 003 de 16 de junho
de 2009 a qual dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Primavera do
Leste. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou
em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o
Presidente colocou em processo de primeira votação simples, resultando APROVADO e
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seguindo para trâmite de segunda discussão e votação na próxima Sessão. O Presidente
retirou de pauta a Emenda Aditiva 001 de autoria da Comissão de Justiça e Redação ao
Projeto de Lei nº. 559/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Institui o Plano
Municipal de Saneamento Básico de Primavera do Leste e dispõe sobre a prestação de Serviço
de Água, Esgotamento Sanitário, Resíduos Sólidos e Drenagem. Emenda Substitutiva 001
de autoria da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº. 575/2014 de autoria do
vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre as normas de segurança a
serem observadas para o funcionamento de casas de shows e de eventos artísticos, boates,
clubes noturnos e estabelecimentos similares, no âmbito do Município de Primavera do Leste,
e dá outras providências. O Presidente colocou a emenda em discussão dos senhores
vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em votação, resultando
APROVADA a Emenda Substitutiva ao Projeto e encaminhou para a Comissão de Justiça e
Redação para a Redação Final ao Projeto. Projeto de Lei nº. 483/2014 de autoria do vereador
Josafa Martins Barbosa. Assunto: Dispõe sobre a criação, no Município de Primavera do
Leste – MT, de Feira Livre do Produtor Rural, e dá outras providências. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em segunda discussão. O vereador Josafa justificou a iniciativa de seu projeto, com intuito
que sejam criadas feiras nos bairros da cidade. Ninguém mais tendo usado a palavra, o
Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores. Projeto de Lei nº. 512/2014 de autoria do vereador Josafa Martins Barbosa e
coautoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de
Utilidade Pública do “A.P.M. – Associação dos Policiais Militares de Primavera do
Leste-MT. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e
colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra,
o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o
Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores. Projeto de Lei nº. 542/2014 de autoria do vereador Neri Domingos de Souza e
coautoria da vereadora Marli Inês Martins. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade das
Unidades Hospitalares da Rede Pública e Privada do Município de Primavera do Leste-MT
em, realizarem os exames para diagnóstico precoce da encefalopatia crônica não progressiva
da infância (PCS – paralisia cerebral Severa) nos recém-nascidos, e dá outras providências. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o Presidente
colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores.
Projeto de Lei nº. 549/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Estima a receita e
fixa a despesa do Município de Primavera do Leste – MT, para o Exercício Financeiro de
2015. O Presidente esclareceu que o projeto passou pelo trâmite de primeira discussão e
votação e colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da
palavra, o Presidente colocou em processo de segunda votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer
favorável das Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém
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tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém
tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO em segunda votação pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 563/2014 de
autoria do vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a proibição do
uso de copos plásticos descartáveis pelos órgãos e repartições, da Administração Pública
Direta e Indireta do Município de Primavera do Leste, e dá outras providências. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira
discussão dos senhores vereadores. O vereador Manoel discorreu sobre a importância da
preservação do meio ambiente e a economicidade do dinheiro público. Ninguém mais tendo
feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo
usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 570/2014 de autoria do vereador
Manoel Messias Cruz Nogueira. Assunto: Dispõe sobre a obrigatoriedade do Município de
Primavera do Leste em divulgar o Índice de Desenvolvimento Escolar da Educação Básica –
IDEB, obtido pelas escolas da rede pública de ensino, e dá outras providências. O Presidente
esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em primeira
discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou
em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em
processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Redação
Final ao Projeto de Lei nº. 569/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a
Lei Municipal nº 852, de 15 de setembro de 2004, que cria o Conselho Municipal de
Educação de Primavera do Leste e dá outras providências. O Presidente esclareceu que o
projeto teve redação final e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. O
vereador Leonardo fez esclarecimentos acerca do que trata o projeto e a emenda que foi
apresentada ao mesmo. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda
discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de
votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº.
572/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Acrescenta os artigos 109-A e 109-B a
Lei Municipal nº 706, de 28 de dezembro de 2.001, que dispõe sobre a Previdência Social dos
Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências. O
Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das Comissões e colocou em
primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da palavra, o Presidente
colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o Presidente
colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores vereadores.
Redação Final ao Projeto de Lei nº. 573/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Disciplina a implantação, funcionamento e reforma de cemitérios públicos e particulares, bem
como dispõe sobre os serviços funerários. O Presidente esclareceu que o projeto teve redação
final e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito uso da
palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a
palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos
senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 574/2014 de autoria do vereador Edegar dos Santos.
Assunto: Altera o § 2º do Artigo 2º e o § 6º do Artigo 4º, da Lei Municipal 1.477 de 18 de
setembro de 2014. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
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Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito
uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado
a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO
pelos senhores vereadores. Projeto de Lei nº. 577/2014 de autoria do vereador Josafa Martins
Barbosa e coautoria do vereador Leonardo Tadeu Bortolin. Assunto: Dispõe sobre a
Declaração de Utilidade Pública da “Associação Primaverense de Mountain Bike” de
Primavera do Leste-MT. O Presidente esclareceu que o projeto teve parecer favorável das
Comissões e colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. O vereador Leonardo
fez justificativas ao projeto e esclarecimentos. Ninguém tendo feito uso da palavra, o
Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém tendo usado a palavra, o
Presidente colocou em processo de votação simples, resultando APROVADO pelos senhores
vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao
Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho
dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra.
Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Josafá Martins Barbosa. (2:38:15”) Fez
agradecimentos ao público e aos colegas vereadores. Usou a palavra o Vereador Antonio
Marcos Carvalho dos Santos. (2:40:45”) O vereador fez agradecimentos, disse que foi
citado por alguns colegas e ao Presidente questionou que ele não trouxe os investimentos que
foram feitos na manutenção da Casa, segundo pedidos feitos pelo vereador. Disse que os
trabalhos apresentados pelo Presidente foram desenvolvidos por todos os vereadores e que vai
continuar cobrando questões que ache pertinentes tanto à Casa, quanto aos assuntos relativos
ao desenvolvimento de Primavera do Leste. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o
Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a
prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária.
Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que
secretariei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


